

СОВЕТСКОЕ

ПРИАНГАРЬЕ



1998 ГОД
9 ИЮЛЯ
ЧЕТВЕРГ
84 (8312)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ИДЕТ ПОДГОТОВКА К СЕНОКОСУ

Один день летней сенокосной страды, как говорится, год кормит. Вот потому серьезно озабочены подготовкой к сенокосу специалисты отдела сельского хозяйства администрации района. Здесь, как сообщает исполняющий обязанности начальника А. Е. Гончаренко, полным ходом идет работа по заводу в район необходимого для прессы сена шлага, запасных частей к сенокосилкам и другому оборудованию для сельскохозяйственных предприятий района.

Травы, считает ведущий специалист отдела, в этом году неплохие, и при успешном завершении сенокосной страды все хозяйства района будут с кормами.

РЕМОНТ СТАНЕТ КАЧЕСТВЕННЕЕ

Как нам сообщил государственный транспортный инспектор А. В. Заир, в районе возобновлено лицензирование учреждений и частных предпринимателей, занимающихся техническим обслуживанием, ремонтом, восстановлением и хранением автомобилей.

Эта деятельность транспортной инспекции, считает руководитель (за счет достаточно жестких требований), позволит улучшить качество сервисного обслуживания населения и предприятий. Ведь лицензия смогут получить только те, у кого имеется необходимое для выполнения работ оборудование.

БЛАГОУСТРОЙСТВО КЛАДБИЩА

Совместными усилиями городской санитарной службы (нач. В. П. Фролов) и муниципального дорожно-строительного предприятия (нач. Н. М. Зубков) начаты работы по благоустройству территории городского кладбища.

Уже изготовлено, установлено и окрашено общее ограждение; проведена планировка территории, закончена отсыпка профиля подъездной дороги. В перспективе предстоит выполнить разбивку аллей, проехать и нарезать юветов для отвода талых вод.

«ОГОНЬКУ» 10 ЛЕТ

Вчера детский оздоровительный лагерь «Огонек» отпраздновал свое десятилетие юбилей.

Сколько за этот срок мальчишек и девчонок районного центра отдохнули в нем, сегодня, наверное, и не подсчитать. Но в памяти каждого из них надолго останутся воспоминания о прекрасном проведенном времени. Потому и хочется пожелать «Огоньку», сумевшему выстоять даже в такое трудное время, долгих лет существования на радость детворе.

К. ДАНИЛЕНКО.



★ ДОСКА ПОЧЕТА «СП»

МЕСТНЫЙ ЖИТЕЛЬ

С ранних лет местный житель Валентин Степанович СИЗЫХ (на снимке) пошел работать в колхоз. Трудился, не разгибая спины, и во время войны с фашистской Германией (награжден медалью «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941—45 гг.»). В Дасрежский лесопункт пришел в 1954 году и почти три десятка лет проработал здесь водителем, после чего ушел на заслуженный отдых.

Фото В. ЗЫКОВА.

★ ВОПРОС — ОТВЕТ

Почему мы должны страдать?

Дорогая редакция! Пишут вам из Недокуры. Снова у нас жалоба на работу участка НЭУ при КОРЭС. С приходом лета начались ремонтные работы на линиях электропередач. Мы не против этих ремонтов — да, их должны делать. Но почему в результате этих отключений мы должны страдать?

В июне отключали электроэнергию на несколько дней. Обещали, что в течение дня будет включаться на несколько часов дизель. Поработал он один день — и все на этом. Но мы не так богаты, чтобы выбрасывать испортившиеся продукты из холодильников по вине нерадивых руководителей.

Так же получилось и 1 июля. На улице жара плюс 35 градусов, а у нас в квартирах весь день не горит свет — опять ре-

монтные работы. Дизель по-прежнему не работает, хотя его обслуживают четыре человека, получающие приличную зарплату. А ведь это не последнее отключение, часто сюда амещиваются и природ.

Хотим получить ответ через газету от руководителей предприятия «Северо-Восточные электрические сети».

МОТИНА, ДИМЕРОВА, БУРЕНЬ и другие, всего 11 фамилий.

Наш корреспондент В. Зыков попросил ответить на поставленные в письме вопросы и, о, директор СВЭС А. И. ЦИТЕЛЯ.

— Лето — это тепло период, когда можно успешно произвести ремонт электрических сетей, — сказал Александр Ива-

нович. — А не делать его нельзя, потому как не за горами осень и морозная зима. Ремонтные работы — вынужденная необходимость, объективная реальность. Например, сегодня, садящего июля, мы отключили от потребления энергии п. Имбинский, Болтурино, Недокуру в связи с испытанием трансформатора на имбинской подстанции. Думаю, за день с этими делами управимся. А иначе нельзя.

Вообще же, что касается отключений, существует порядок этой «процедуры». Время, когда намечается прекратить подачу электроэнергии, в обязательном порядке согласовывается с местной администрацией, как и время, на которое запускаяется дизельная электростанция. Именно так было 1 июля, о котором говорит в сво-

ем письме читатель. Бывает, хотя и редко, что мы не находим с ней общий язык, а ситуация заставляет провести ремонт. Но и в этом случае мы предупреждаем за десять дней до начала работ.

Зачем дизель приносит увеличение убытков примерно в три раза, но когда это необходимо, он подключается. Горючее для него имеется. Однако, согласитесь, когда ведутся работы на самих электрических сетях, подача энергии от любого источника невозможна, потому как это может привести к трагедии.

Случаи прекращения подачи энергии в этот период неизбежны, и поэтому ее потребителям нужно набраться немного терпения. Зато потом эта проблема долго не будет их волновать.

★ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Люди щедрой души

Третьего июля закончила свою работу детская оздоровительная площадка при школе № 3.

Мы, родители, хотим поблагодарить всех, кто проявил большую заботу о наших детях: директора школы В. П. Просярину и воспитательницу Н. В. Мокнаткину и Н. В. Пониматкину. Заведующую столовой В. Г. Так и повара И. И. Ульданову и Н. Самсонову, работников детской городской библиотеки Л. Н. Сушко, В. И. Сербякову и О. В. Улаеву, которые проводили интересные мероприятия для наших детей.

Каждый из названных людей на своем месте сделал все воз-

можное, чтобы детвора хорошо отдохнула и надолго запомнила дни посещения площадки. Богатое витаминными питаньем укрепило здоровье детей, а различные конкурсы, викторины, праздники, игры-путешествия и экскурсии позволили узнать много нового и интересного.

Спасибо говорим мы этим людям щедрой души и желаем им крепкого здоровья.

С уважением, родители: Ильиных, Скормнова, Бойко, Зель, Чудинова, Айсарова и другие.

ЗАЯВКИ НЕ БЫЛО

Старожил Кежмы С. М. Косолопов прислал в редакцию письмо, в котором рассказывает о бедах односельчан. В частности, о том, что телепрограммы принимаются с большими помехами, а то и вообще «не идут». «Видимо», — делает предположение Семен Матвеевич, — когда у нас в конце апреля — начале мая были бураны, то они нарушили антенну». С тех пор, вот уже полтора месяца, не знают кемарли что делать, как быть. «Ходили старухи», — сообщает дальше старший читатель «СП», — по этому поводу к главе администрации В. С. Зырянову, и он сказал, что придет мастер из Кодкинса.

Но мастер этот что-то не торо-

пится к нам, а мы сидим без телевидения и все идем его.

Производственно-экономический отдел редакции связался по телефону с телецентром и переадресовал вопрос С. М. Косолопова О. И. АХМАТОВУ (он в это время исполнял обязанности начальника участка). Олег Иванович ответил, что они работают по заявкам, а никакие заявки от администрации Кежемского сельсовета в их адрес не поступают. В случае отсутствия средств на командировки работники телецентра пытаются, и нередко находят, возможность добраться на место их вызова попутным транспортом.

С РОМАНОМ Гавриловичем Банщиковым мы жили по соседству и работали на одном предприятии. Как-то зашел разговор о войне и Роман сказал, что он участвовал в сражении под Сталинградом. И вот, полудня случился, я пришел к нему домой. Как старые знакомые, мы попили чаю, и я попросил подробные рассказы о боях за город на Волге.

Жена Романа — бабка Наталья — сидела возле печки и что-то вязала внукам. Лет двадцать назад ее можно было назвать красивой, но года берут свое, и в этот вечерний час с нами сидела симпатичная бабушка, со следами былой красоты. В нашей беседе она участия не принимала.

Родился Роман Гаврилович в д. Коновалово Шаткинского района Иркутской области в 1929 году. Когда началась война, ему было 17 лет и на фронт его не взяли. Ромка не мог спокойно жить в родной деревне, когда его в берлогу великой войны защищали Гитлеру. Он прибавлял себе года, писал заявления, чтобы отправить на передовую, но военком был немилком. Кроме Банщикова, в районе еще небралось 16 парней, которых было по 17 лет и которые горели желанием сражаться с врагом. Наконец военком с выдержкой и всю группу в 17 человек отправил на сборный пункт.

Забегая вперед скажу, что из этой группы добровольцев в живых осталось только двое.

После двухмесячного обучения Банщикова зачислили в пулеметную роту, которая была в резерве. А через три месяца Роман попал в самую гущу военных действий — в Сталинград. На берегу великой русской реки развернулась невиданная в истории битва. Враг далеко продвинулся на нашу территорию, но планы его рушились один за другим. После поражения под Москвой немецко-фашистское командование поняло, что война приняла затяжной характер. Наши войска были вынуждены отойти под ударами противника, к тому же на его стороне было и господство в воздухе. Немцы шли на любые жертвы, чтобы овладеть Сталинградом, и боям не прекращались ни днем, ни ночью. Защищая город, наши войска несли значительные потери. От четвертой танковой бригады осталась только одна.

Бои в окрестностях города носили особый характер и требовали от рядовых и командиров большого мужества. И прежде всего чувства товарищества, вплоть до самопожертвования. Суворовский авет «Сам погибай, а товарища выручай» был здесь законом для каждого.

Пулеметный полком, в котором воевал Роман Гаврилович, командовал подполковник Лобудя. При артистестве убило пулеметчики и комполка туже

СИБИРЯКИ НА ФРОНТАХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

заял его место. Но разорвавшаяся миной подполковника смертельно ранило и он умер на руках санитаров.

Сержант Банщиков воочию видел ужасы войны. Однажды, вспоминая об, на наши позиции налетели юнкерсы. Сбросив бомбы, самолеты улетели,

а Роман нашел своего второго номера с оторванными ногами. Боец смотрел по сторонам, как боец спрашивая: «Ка куда же они делись». При очередном артиллерийском выстреле рядом с Банщиковым бойцу осколком мины распорол живот. В глазах смертельно раненого солдата еще теплилась жизнь, и

грузовиков и боевых машин с большим трудом продвигались от станции выгружи на запад по проселочной дороге Елец — Золотутино. Транспорта не хватало, и солдаты несли на себе станковые пулеметы, ПТРы, а часто и минометы.

Наступление велось Центральным и Воронежским фронтами, были и крупные неудачи: на одном из участков Воронежского фронта немцы прорвались, ведя бои за Хэрэков, и продвинулись к Белгороду.

Офицеры катстрофически не хватало. Поэтому из зоинов-сержантов отбирали бойцов и направляли на месячные курсы

полетела в родную деревню Коновалово похоронка с шаблонной фразой: «Гал смертью храбрых». Но старший сержант выжили и вылезли. Комиссары, приехав в Кежемский район, острожно проводили Натюшу, и вместе они вырастили двоих детей. Старший внук уже в армии отслужил и живет на Севере. Говорят, Бог и правнуками скоро наделит.

Долгое время Роман Гаврилович жил в д. Дарэец и работал в колхозе — трактористом, механиком, а после реорганизации колхозов — управляющим отделением. С 1985 года бывший воин живет в с. Заледеево и является зам. председателя совета ветеранов.

К великому сожалению, ветеранов войны с каждым годом становится все меньше. Редюет ряды защитников Отечества. От всей души хоню их поблагодарить, пожелать здоровья и долгих лет жизни. Дети и внуки жили, росли и учились под мирным небом.

ВМЕСТО ЭПИЛОГА.

Процаясь с гостеприимными хозяевами, я спросил о здоровье собеседника и тут же пожалел его. Бабка Наталья, недобро сверкнув глазами, воткнула иглу в плубок, и бывший пулеметчик попал под «кинжальный огонь» супруги: «Ты его спрашиваешь о здоровье? А он его бережет, здоровье-то свое! Это же змеино-птица, кому помогу! В прошлом году, ввуснус, с Мазаем набажались, так сутки не мог подняться. (Мазаэ — это Иван Попов участник ВОВ и сосед Банщикова. Прозвище Мазаэ он получил за любовь к обитателям леса. Во время парадки Попов спас тонущих зайцев и привез на берег — Н. С.). Вечером поднялся и пошел отгород копать. А у меня как всегда, за любовь к подружке, я думаю, старую поведу. Подошла к нему, а он лежит и глаза не браво смотрят. Спасибо девкам-медикам, дай им Бог здоровья, отколоти уколами. А то бы карачун пришел. Дак шшшо не показилось лешку старую!»

Сняя напряжение, бабка Наталья сменяла гнев на милость: «Ничке, чок наприно, много мене жабать стал. Так уж, после бани выпьет стопку. Видно, сам понял, что выпил свою норму.»

На монологе супруги Роман Гаврилович не реагировал. Как говорят ангарцы, даже ухом не повел. Я сделал вывод, что эти «воспитательные» речи не первый снег на голову.

Рассказавши мне в теплой обстановке.

Н. СМОЛИН,
с. Заледеево.

ВОСКРЕСШИЙ ИЗ МЕРТВЫХ

он с ужасом смотрел на свои внутренности. Крики команд мешались со стонами раненых, и куда ни посмотреть — трупы, трупы.

Фронтцы вспоминает и о том, как трудно было с боеприпасами. В этой заварухе трудно было ориентироваться и по рою на позиции реактивных минометов «катюш» привозили ми и — наоборот. А в передишках между бойми обменивались боеприпасами.

В середине 1942 года началась историческое сражение, в результате которого были окружены отбозные немецко-фашистские войска, общца численность которых составляла 330 тысяч человек. Чобы избежать лишнего кровопролития, наше командование предьявило ультиматум генерал-полковнику Паулюсу о принятии условий парламентария. Навстречу нашим парламентариям ни один не вышел. По нем был открыт пулеметный и автоматный огонь.

В январе наши войска ударили по южной группе войск и заставили ее сложить оружие. Был пленен со своим штабом и фельдмаршал Паулюс (за неделю до этого Гитлер присвоил Паулюсу звание генерал-фельдмаршала).

Северная группа немецких войск продолжала сопротивляться. И вот огненная буря обрушилась на позиции врага. По артиллерарем фашистов наносила удары наша авиация. Казалось, горят земля и небо. Каноиана проходила долго. Наконец она стихла. И точно во многих местах затрепетали белые флаги. Великая битва на Волге закончилась. Освободившиеся войска перегруппировали и воевали в район Ельца. Многочисленные колонны войск,

младших лейтенантов. Наш земляк в звании старшего сержанта был зачислен в группу курсантов на офицерские курсы. Быть бы Банщиковым офицером, но накануне отправки его ранило в руку. После госпитализации он догнал свою часть на Висло-Наревском рубеже.

Тяжелые бои здесь были. Гитлеровцы отчаянно сопротивлялись. Враг понимал, что провря обороняемого ими плаядарка откроет дорогу к Германнии. Банщиков вспоминает: было такое, что за сутки позиции трижды переходили из рук в руки. Атаки с обеих сторон не прерывались ни днем, ни ночью.

В одной из ночных атак наш герой упал и подняться уже не смог. Старшего сержанта ранило в обе ноги. При себе у Банщикова оказался пистолет с одним патроном. Когда наши части пошли в контратаку, на него бухвалюно натянулся командир роты. Старший лейтенант оставил Роману гранату ФП-1 и пообещал пригласить санитаров. Но война диктует свои законы, и в течение трех суток Банщиков истекал кровью на нейтральной полосе. На четвертые сутки Роман потерял сознание и очнулся лишь в санитарном поезде, который вез его в далекую Осетию, в г. Цхинвали.

Прошло полвека, но он до сих пор вспоминает добрым словом медперсонал Цхинвальского военного госпиталя. Особенно выделяет замполита госпитала Анну Захаровну, майора медслужбы. Из его слов я сделал вывод, что эта женщина была для раненых матерью, сестрой и доктором от Бога.

В части Банщикова вычеркнули из личного состава и записали в список погибших. И

ОТВЕТ НА СТАТЬЮ «ИДЕТ ДОГОВОРНАЯ КАМПАНИЯ» В. С. НАУМОВО, УЧАСТНИКА ДВИЖЕНИЯ «ЧЕСТЬ И РОДИНА».

По Вашей статье в газете от 25 июня 1998 г. пояснил:

АО «Красноярскэнерго» лице Кюдинское отделения Энергосбыта политически вопросями не занимается, поэтому Ваши слова «демократично», «социалистическое» мы не принимаем, а также поясню, что мы работаем только на пользу, для существования нашего АО «Красноярскэнерго», соблюдая существующие законы.

Согласно статье № 540 Гражданского кодекса Российской Федерации (часть II): «Договор считается заключенным с момента первого фактического подписание Абонента в установленном порядке к электросчетному и тепловому прибору, поэтому Договор считается существующим, но мы хотим, чтобы каждый жилец знал, за что он отвечает и за что АО «Красноярскэнерго». В связи с этим составлен единый бланк договора (на частные дома, и в многоквартирных домах, но допущены ошибки и приняты изменения за пункт 2.2.3 и гарантируем, что он будет трактоваться в случае конфликтных ситуаций в редакции Правил пользования электрической и тепловой энергией (п. 1.7.12): «...В жилых домах ответственность за сохранность и целостность повкратных расчетных электросчетчиков, установленных на лестничных клетках, возлагается на жилищную и другую организацию, в ведении которой находится данный жилой дом. В случае повреждения расчетного электросчетчика, установленного на лестничной клетке, с целью хищения электроэнергии, ответственность возлагается на квартиранта, с кем заключен договор съема/аренды жилища, а также спорные вопросы по оплате и проживанию электросчетчиком решаются в народных судах».

В пункте 2.2.2 по вине нашего работника вместо «энергия» указано «теплоэнергия» — спасибо вам за подсказку.

Вы пишете, что бас смущают два положения договора. Во первых, что вы 1.55.14, а только потреблете энергию, в деньги потом обязаны оплатить, т.е. получать больше месяца в кредит. Вас это смущает? Если будете оплачивать, предвверительно, мы возразить не станем.

Второе — вопрос по пени. Он уже обсуждался, но я повторюсь: пеня в размере 1% за каждый день просрочки начисляется согласно Постановлениям Правительства Российской Федерации № 1099 от 26.09.94 г., № 182 от 24 февраля 1995 года. Постановлению администрации Красноярского края № 1-п от 5.01.95 г.

Скажу только, что каждый, кто обращается в Кюдинское отделение Энергосбыта в случае неоплаты по уважительной причине, получает положительный ответ.

По несвоевременной выплате заработной платы на Вашем предприятии я отвечать не могу, в механизме устранения несправедливости, как Вы пишете, я Вам могу подсказать (то, что знаю сам, но лучше бы это сделали юристы). В случае несвоевременной выдачи заработной платы Вам необходимо обратиться в комиссию по трудовым спорам Вашего профсоюзного комитета и при отрицательном ответе либо неразрешении этого вопроса — в народный суд со всеми вытекающими последствиями.

С уважением,
Ю. НЕХАЯЧИК,
начальник КО Энергосбыта.

ФОТОФАКТ



САМЫЙ СТАРШИЙ ДЕТСКИЙ САД

В дни празднования 70-летия району детскому саду «Огонек» [с. Кежма] исполнился 71 год. Заместитель главы района Л. С. Хоменко от имени администрации района поздравил коллектив старейшего детского сада с днем рождения и вручил ценный подарок.

Приехали поздравить именные соседи из Новой Кежмы. В этот день здесь звучали песни, частушки, а гостям подпедали ангарскими пирогами. Интересно, что одним из первых воспитанников «Огонька» был поэт-ангарец А. Ф. Кармухов. И не случайно именно его стихи звучали в этот день.

Е. ПЕРВУХИНА.
На снимке: Л. С. Хоменко поздравляет зав. детским садом Н. А. Савчук.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Уроки не впрок

Несмотря на неоднократные осуждения сотрудников органов внутренних дел к населению и руководителям организаций и учреждений с призывами рачительно относиться к своему имуществу, уроки, преподаваемые время от времени любителями легкой наживы, так и не идут впрок. И свидетельством тому — сводка происшествий за последнюю декаду июня и первые числа июля. Здесь разного рода кражи занимают безоговорочное первенство.

Так, за восемь дней в частном секторе было совершено семь краж личного имущества: кража магнитофона из автомобиля жителя Козинска К., кража личных вещей на сумку свыше 500 рублей из дачного домика, принадлежащего Н. Кража лодочного мотора «Вихрь-20» в поселке Болтурино, кража из гаража, принадлежащего П., запасных частей к мотоциклу «Урал» и многие, многие другие, суммы ущерба от которых исчисляются сотнями, а то и тысячами рублей.

Четыре кражи имущества совершены на предприятиях, в организациях и учреждениях. Так, воры на стройплощадке плитки умыкнули сварочный кабель, в КМУТП — стартер от автомобиля УАЗ, а в МПЗ ЖХХ куда-то уткнуло аж 7 тонн бензина на сумму свыше 30 тыс. рублей. И еще одна кража товароматериальных ценностей была зарегистрирована 1 июля — из магазина «Сибирский» злоумышленники похитили товаров на сумму 3 тыс. рублей.

Трижды, как свидетельствуют сводки дежурной части, нужно в эти дни выносили отношения со своими женами, используя при этом не только кулаки, но и другие вспомогательные средства — даже холодные оружие, как в случае с гражданкой С. жительницей районного центра, которой ее «благочестивый» выбил зубы, разбил голову и нанес ножевое ранение в бедро.

Не обошлось в эти дни и без дорожно-транспортных происшествий. В одном из них, обещавшемся без жертв, пострадал только съехавший в яму автобус «Мазда», принадлежащий предприятию КМУТП. А в результате другого, а приемный пункт Кежемской ЦРБ была доставлена пострадавшая П.

Сильно затрясла прогудка 15-летней Е., и потому, по заявлению заволавовавшей ее должным отсутствием матери, к розыску были вынуждены подключиться сотрудники Кежемского РОВД. Как сообщает сводка, были собраны необходимые материалы, гулена найдена и возвращена родителям.

Очевидно, насмотревшись американских боевиков, где главные герои порой стреляют направо и налево, и перепутав кино и действительность, г. Я., находясь в состоянии алкогольного опьянения, из хулиганских побуждений устроил стрельбу из ружья, затеял драку и угрожал физической расправой Р. Теперь, после проверки изложенного в рапорте укастового факта, у хулигана еще долго не будет желания да и, наверное, возможностей, хвататься за оружие.

Сводку читал
К. ДАНИЛЕНКО.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Попова, Страшикова, Ковалева из д. Чадовец прислали в редакцию открытое письмо директору КМУТП Л. И. ПОДУКЮ. В нем говорится, что около 90 процентов жителей их деревни — престарелые, которым трудно преодолевать три километра до трассы, по которой курсирует рейсовый автобус. Поэтому они обращаются к руководителю муниципального транспортного предприятия с просьбой, чтобы по понедельникам утром автобус заходил в их деревню, а также заходил бы людьми в Чадовец на пути из Козинска.

Отказывая в этой просьбе, говорить, что нет бензина — это не выход из положения, считают они и приводят примеры того, как порой водители (речь в письме идет о некоем Гене) незанято расходуют топливо, развозят розно и злкомых, а также их сумки и бидоны, по домам. Могут и посадить молодых людей по талонам ветеранов войны и труда, а то и без билетов и каких-либо удостоверений.

В частности, авторы письма приводят случай, происшедший 1 июня, когда водитель автобуса взял у вьезда в Заледеево знакомых — парня и девушку.

Пассажир вел себя в салоне развязно, курил. Подъехав к базам, расположенным на правобережье Ангары, шатфер повернул не направо, как следовало бы, а налево, и люди за-

ответе, присланном его заместителем, говорится следующее: «КМУТП (бывший «Сатурн») — это транспортное предприятие, а не благотворительный центр, который может посылать

ВИНОВНЫЕ НАКАЗАНЫ

беспокоились, начали спрашивать, не заблудился ли он, куда он их везет. Возле одной из баз пассажиры «с особым статусом» вышел, а остальных водители повез по местам, где раньше велись работы по отсыпке грунтов Богучанской ГЭС. Если сделать километраж этого холостого пробега, то он наверняка составит троекратное расстояние от трассы до Чадобца. «Вот где главная причина расхода горючего» — восклицают авторы письма.

Поскольку авторы экономического отдела редакции направили копию письма директору КМУТП Л. И. Подуюки для рассмотрения и принятия мер, в

транспорт, куда пожелает поехать пассажир. Да, есть случаи отклонения водителями от маршрутов движения, но в случаях выявлений нарушений принимаются строгие меры наказания, вплоть до увольнения. Приставлять к каждому автобусу инженерно-технического работника у нас нет возможности, но проверки работы рейсовых автобусов на маршрутах проводятся, а если поступают сигналы от пассажиров, жалобы рассматриваются.

По фактам, указанным в письме, проведено разбирательство, с виновных взяты объяснительные. Водители Г. Граков Р. Костин понесли наказание:

они лишены месячной премии на 100 процентов.

В период школьных занятий предприятием осуществлялись (в рабочие дни) ежедневные перевозки по маршруту Чадобца — Заледеево, но только тогда, когда детей необходимо было возить на учебу.

Почему-то многие сейчас думают, что КМУТП обязано всех возить, куда захочется, но никто не задает себе вопроса: а кто же за это будет платить?

Можно было бы рассказать о пассажирской работе, о затратах, но понаосно проче и понятнее: на маршруте Чадобца — Заледеево выручки нет, в предприятие нужны запасы, необходимо платить налоги, заработную плату... Известно, что в районе нет дорог, а это дополнительный износ запчастей, частый к автотранспорту.

Так что заводить в д. Чадобца по одному пассажиру, как того требуют от нас Попова, Страшикова и Ковалева, мы не будем. Маршрут с заходом в эту деревню будет выполняться один раз в неделю по понедельникам (в рабочие дни).

А. М. ЩЕГОЛЕВ,
зам. директора по эксплуатации.

ОПЕРГРУППА РЫБООХРАНЫ НА АНГАРЕ

Еще в зимний период оперативная группа инспекции рыбоохраны на Ангаре начала подготовку к теплоходу 1998 года. Производился завоз запасных частей, поиск запасных частей для ремонта катеров. И после того как ушел последний лед с Ангары, ушли в рейд катера рыбоохраны по патрулированию рыбоохранных водоемов.

Оперативная группа рыбоохраны, согласно плану работы, вышла из Богучан в начале июня на теплоходе «Гирсы». В нее вошли работники рыбоохраны, управления лесами, госохотнадзора.

В группе работали: инспектор рыбоохраны В. М. Левицкий, Ф. А. Смолин и Г. А. Азянцев от управления лесами — ведущий специалист ОЗП Богучанского лесхоза госохотного территориального управления лесного хозяйства А. И. Горчаев, от Госохотнадзора — охотведов М. Г. Логинов и В. П. Бродяков.

Цель рейда была следующая: предотвратить браконьерство на рыбохозяйственном водоеме реки Ангары и ее притоках в пределах Богучанского и Кежемского районов в период весеннего нереста рыб. Вторая задача — пресечь браконьерство по линии госохотнадзора и выявить случаи незаконного ношения огнестрельного охотничьего оружия. Третья задача — предотвратить случаи загорания лесных массивов в районе водохранилищ зон бассейна реки Ангары.

Оперативная межведомственная группа обработала результаты. Только по линии рыбоохраны выявлено и пресечено 20 случаев незаконной добычи рыбы в период весеннего нереста рыб. Выявлены случаи незаконной охоты: предотвращались случаи неосторожного обращения с огнем рывками, которые бысленно разводили кусты на береговой водохранилищной зоне вблизи лесных массивов.

Несмотря на принятые природоохранными органами меры, браконьерство набирает свой темп. Сказывается тяжесть материального положения наших людей, невыплата зарплат, безработица. Люди от безысходности едут на водоем с целью поймать хоть немного рыбы для прокормления семьи. Даже кто никогда не был рыболовом — тот вынужден «сунуть» сеть в реку. Но и в этих условиях инспекторам приходится работать, принимая карательные меры — таковы законы. Ведь рыба не виновата, ей надо нереститься, закладывая будущее потомство, размножаться. И вот именно в весенний нерестовый период органы природоохраны вынуждены принимать жесткие меры к любой категории граждан, чтобы не происходило подрыва рыбных запасов наших водоемов.

В настоящее время в помощь в борьбе с браконьерством к нам прибыла опергруппа из г. Красноярск из бассейнового управления «Енисейрыбвод», которая провела ошеломляющий рейд по водоемам

Мотыгинского и Богучанского районов. Из-за погодных неблагоприятных условий краевые оперативники не стали осуществлять рейд в Кежемском районе, а приняли решение от Богучан уйти вниз по течению до Стрелки с работниками рыбоохраны из Богучан на теплоходе Верхне-Ангарской инспекции.

В начале июля планируется рейд опергруппы рыбоохраны провести на теплоходе «Гирсы» и «С-100Д» вверх по течению реки Ангары, по Богучанскому и Кежемскому районам в пределах Красноярского края. Цель — проверка рыболовцев

бригад, ведущих лов рыбы для предприятий и организаций проверки на водоемах, отведенных обществам охотников и рыболовов; предотвращение незаконного лова рыбы ценных видов — сига, ленка, харюса.

Планируется выезд в Мотыгино, а затем в Кежму итхилога А. И. Крижого для проведения контрольных ловов рыб в целях научной обработки.

К. ОГНЕВ,
ст. госинспектор рыбоохраны Верхне-Ангарской инспекции.



СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Центр довузовской подготовки — вторая школа

В ОТ УЖЕ несколько лет работает в нашем городе Учебный центр непрерывного образования, которым руководит Виктор Васильевич УМРИХИН.

Коллектив преподавателей в центре небольшой, но трудятся там опытные, добрые, умные, любящие свое дело педагоги.

Начиная с 9-го класса, ребята, занимающиеся в центре, углубленно изучают те предметы школьного курса, которые понадобятся им для поступления в высшие учебные заведения. Поэтому они не испытывают страх перед выпускными и вступительными экзаменами,

имеют представление о специалностях, которым готовят тогда идти в вуз.

Наши дети, выпускники Козинской средней школы № 2, посещали этот центр. Он стал для них второй родной школой. Все свободное время они проводили там: то за решением задачи, то за тестированием, то у компьютера. Попрошавшись со школой, ребята протиснулись и с довузовским центром. Все они успешно сдали вступительные экзамены и стали абитуриентами разных вузов.

От всей души благодарим заставших и хлопотливых преподавателей центра: В. В. Лившиной, Е. Ю. Савченко, Л. Я.

Филин, Е. И. Дайс, С. О. Малкова, С. И. Зайцеву, В. И. Карпову, Д. С. Дмитриеву, И. М. Журавлеву и других, которых очень любимы наши ребята. Счастия вам, здоровья, творческих успехов!

Вспоминем добрым словом и безвременно ушедшего Ю. И. Кожина, отдавшего много сил, энергии и здоровья созданию этого центра, кропотливой работе с нашими детьми, привитию им любви к физике и компьютерной технике. Память об этом замечательном человеке навеки останется в наших сердцах.

Хочется надеяться, что никогда не будут пустовать ау-

дитории центра, что на смену одним ребятам будут приходиться другие, которым преподаватели отдадут не только свои знания, но и тепло сердец.

С благодарностью, родители: Остапенко Н. В., Булгакова Е. А., Габдулхакова Н. А., Овчарова Н. И., Ершова Т. А. и выпускники: Дмитрий Остапенко, Максим Булгаков, Николай Чюшкин, Георгий Овчаров, Руслан Остапов, Азамат Хакмиянов.

★ СЛУЖБА 02

КАК ПОРАБОТАЛ УЧАСТКОВЫЙ?

В отделении участковых инспекторов милиции Кежемского РОВД подавали итоги работы за первое полугодие текущего года.

Основными направлениями в деятельности инспектора, как известно, являются выявление и раскрытие преступлений, профилактическая работа на своем участке с целью предупреждения преступлений. Но помимо этого есть еще более 30 различных направлений, за которые также ответствен участковый инспектор милиции. Работа эта неблагодарная, требует большого жизненного опыта и больших временных затрат. К тому же имеются и объективные трудности: нет участковых инспекторов в Нелюбовку, Ирбэ, Биде, Проспекно. Отсутствует бензин (ежедневно выдается по десять литров) — казалось бы, о чем тут можно еще говорить?

Но, тем не менее, в течение полугодия осуществлялись выезды участковых инспекторов во все населенные пункты рай-

она. Одним только определен и суда по принудительному приводу и аресту обвиняемых, свидетелей, потерпевших было исполнено 38.

Из-за материальных трудностей даже потерпевшие зачастую не хотят принимать участия в рассмотрении уголовных дел. Поэтому судьи без должных размышлений направляют определения о принудительном приводе, а участковые инспекторы вынуждены думать, как эти решения выполнить. Иногда приходится чуть ли не наперекалбаны добираться до места жительства этих граждан и потом доставлять их обратно. Хотелось бы, чтобы и районный суд тоже принимал в этом последнее участие, хотя бы помогал бензином.

До сих пор не решен вопрос о выделении помещения в городе, где участковые инспекторы могли бы вести прием граждан. Поэтому мы вновь обращаемся к заместителю главы района по городу Д. С. Колеванову с просьбой выделить ОУИМ

помещение в одном из общественных Кожинских для создания в нем опорного пункта милиции.

В апреле текущего года было отправлено представление в адрес главы администрации района с предложением регламентировать продажу спиртных напитков в торговых заведениях. К сожалению, ответа мы не получили; торговля спиртным ведется круглосуточно.

Только участковыми инспекторами за полугодие составлено 277 протоколов на граждан, нарушавших антиалкогольное законодательство, а проще говоря — семейных лобшеров, нарушителей общественного порядка. Думаю, есть смысл все-таки вернуться к этому вопросу и установить для торговли спиртным определенные часы.

Участковыми инспекторами района за полугодие было рассмотрено 154 заявления от жителей района, по которым принято 134 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. Поступило 279 писем с различными просьбами и жалобами. По всем приняты законные решения и даны ответы авторам.

Выявлено 828 нарушителей административного законодательства, среди них 71 мелкий хулиган, 84 нарушителя правил торговли, 187 — паспортного

режима. В отношении соблюдения правил паспортного режима хочется напомнить гражданам, сдающим квартиры иностранным гражданам и гражданам из республик СНГ, об обязанности сообщить о поселенном у себя в паспортно-визовую службу РОВД.

И в заключение хотелось бы сказать несколько слов жителям города, промышленно-ростовичеством. Я думаю, что это тонкое определение распространяется в Кожинские и районные мании получать денежные деньги. Уже масса людей пострадала от скрывающихся должников, но люди по-прежнему дают под проценты деньги, а затем обвиняют пороги РОВД с просьбами вернуть сбережения. Но как вернуть, если человек затерялся на просторах необъятного СНГ или живет в Кожинске, но у него, кроме долгов, нет ничего, и даже через суд выискать начесть? По моему прошу прислушаться к моему совету тех, у кого есть лишние деньги:несите их на депозит в банк «Енисей» или последуйте примеру незабываемого Деточкина — перечисляйте деньги на счета заведений, где наши приходят обязательные даты.

В. ШУРАСЕВ,
начальник ОУИМ РОВД,
майор.

ЧАСТУШКИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Забастовка, голодовка —
Вспомни старое слово.
Это что за забастовка?
У кого где голова!

Самолет летит, как птица,
Загрязненный фюзеляж,
Как ребенок родится —
За границу его сдаться.

Отдам металл и атом,
Несть с заводом продадим,
Говорят, уаэ — палата,
Значит, землю продадим.

Нам бы тоже не проспать,
На Луну билет достать,
Не остался бы не у дел —
Там земля идет раздел.

Отчего-то, отчего-то
Кучать все-таки охота,
Всем — омары лонжой,
А нам — соль с картошкой.

Говорят, как струю попали,
Сам себе котедж достал.
Кто бивал на рандеву —
Улетел давно в Москву.

Гуси-лебеди летели
В Красноярске и осели.
Утомилось крыло,
Знаешь, чутье не подвело.

Р. АРТЕМЬЕВА.

г. Кожинск.



Поздравляем с Днем рождения дорогую и любимую жену, маму, тещу и бабушку Галину Геннадьевну СМИРНОВУ! Человек наш родной и любимый,

Эти теплые строки тебе — Самой нежной и самой красивой,

Самой доброй на этой земле. Пожелать тебе хочется нежно,

Чтоб прочла — и по сердцу тепло разлилось,

Чтоб забыла обиды и горести прежние,

Те, что в жизни тебе испытать довелось.
За доброту и ласку,
За материнский твой совет,
Тебе, родная, мы желаем
Здоровья, счастья, долгих лет.
Муж Николай, дети: Оля,
Женя, Элла, зять Валера
и внук Никита.

1074

Сердечно поздравляем дорогую сестричку Людмилу Дмитриевну СУХОВУ с 55-летием! Тебе, наш милый человек

Улыбки, радости большой,
Для нас ты вечно молода,
Тебя так красит доброту,
Спасибо, милая, за то,
Что в трудный час

Всегда ты согреешь нас,
Здоровья мы тебе желаем,
Покоя, долгих, светлых дней,
Тебя сердечно поздравляем,
Знай: впереди 100-летний юбилей.

Валя, Нина, Маша и наши семья.

1071

Дорогие Ольга Ивановна и Валентина Владимировна ТРАВКИНЫ! Примите поздравления в День вашего рождения:

Желаем радости с утра,
Желаем счастья и добра,
Желаем в жизни все успеть,
Желаем в жизни все иметь,
Здоровья, счастья сохранить,
С любовью вместе век

1073

Друзья,

Дорогую нашу Миру Михайловну ХЛЫБИУЮ поздравляем с Днем рождения!

Желаем здоровья, счастья, доброты.

1072

Муж, сын.

СП «КОЖИНСКЛЕСТРОЙ» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на строительство из профилированных бревен индивидуальных деревянных домов, дачных домов, бань, сараев, оград, уборовных

ИЗГОТОВЛИВАЕТ оконные и дверные блоки, железные двери.

РЕАЛИЗУЕТ: доску фальцовку, половую, обрезную, осиновою, брусок любых размеров, плинтус, штапик, скользящую рейку, теплицы

ПРОИЗВОДИТ обрезку и острожку доски ПЕРЕВОЗИТ грузы своим транспортом

ПРИМЕТ на работу столяров, строителей, автокрановщика. Рассмотрит любые варианты оплаты.

Обращаться по адресу: козона, база ССП «Картотехпром», тел. 4-20-81 с 9:00 до 21:00 час. 1080

В ООО «АЛПИК» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

- водители
- оператор ЛТ-72, ЛП-65
- оператор валочной машины ЛП-19

- машинист К-701
- трактористы ТТ-4
- валщики в лес
- инспектор отдела кедров
- разнорабочие.

Справки по телефону: 4-20-50. Обращаться с 16 часов ежедневно. 1066

РЕДАКЦИЯ ПРИОБРЕТЕТ ФОТОМАТУ. ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ 4-41-31.

ПРОДАЕТСЯ «Урала»-самовал, бездоговорности. Обращаться: с. Заледеево, ул. Береговая, 31. 1079

ПРОДАЕТСЯ дача в кооп. «Октябрь». Имеются: домик, малина, смородина (черная, красная, белая), крыжовник; посажены картошка, помидоры, огурцы, грядки. Обращаться по адресу: ул. 25 лет БРС, д. 3, кв. 508 после 18 часов. 1069

СДАЕТСЯ в АРЕНДУ однокомнатная квартира сроком на один — три года. Обращаться по телефону: 4-47-35. 1068

Комитет по управлению муниципальными имуществами реализует через аукцион автомобиль УАЗ-452, год выпуска 1992.

Справки по телефону: 4-26-86. 1065

Продается ВАЗ-2109 в рабочем состоянии. Тел. 4-49-80. 1078

Всем владельцам недостроенных гаражей г/к «Монолит» с 0.08.98 г. обратиться к председателю, или они будут исключены из кооператива. Председатель. 1075

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ четырехкомнатная квартира (третий этаж), телефон; дача в «Октябрь», гараж. Тел. 4-49-01. 1076

ПРОДАМ трехкомнатную квартиру на первом этаже или ОБМЕНИЮ на двух- и однокомнатную, возможные варианты. Звонить: 4-74-83 (дом), 4-22-96 (раб.).

РЕМОНТ импортной и отечественной теле-, видеоаппаратуры в мастерской и на дому. Гарантия. ОБРАЩАТЬСЯ: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 110; тел. 4-43-81.

Выражаю искреннее соболезнование Галиевой Холмике Рываловне по поводу смерти мужа ГАЛМЕВА Ахата Миннахметовича. Разделяем вашу боль и скорбим вместе с вами. Семья Расуловых. 1070

Жена, дети, внук.

1077

1077

1077

1077

1077

„СП“

Главный редактор —
Н. В. ЗОЛОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

К. Ф. АНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

В. М. БУТАКОВА — корреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-37
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявления 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявления несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кожинск Красноярского края.

Корректор — **Н. Г. ПОЛЯКОВА.**

Метраншаж — **В. И. БЫКОВА.**

Линотипист — **Г. М. ЛЕВДО.**

Печатник — **И. И. РОМАНИЧУК**

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая

Тираж 4200.

Заказ № 84.